



ИРИНА СУХАНОВА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«НЕФТЬ И ГАЗ»

ДА БУДЕТ НЕФТЬ

Прошлогоднее падение цен на нефть довольно сильно продемонстрировало зависимость экономики Пермского края от добывающих отраслей. Изменения на мировом рынке повлекли снижение доходов нефтяников. А от доходов напрямую зависят инвестиционные программы нефтегазовых компаний региона, социальные инициативы и налоговые поступления в бюджет края.

Традиционно крупнейшие нефтегазовые компании значительно влияют на жизнь провинциальных городов. И власти Пермского края ежегодно беспокоит потенциальная опасность того, что проблемы у нефтяников могут существенно снизить качество жизни в регионе. Пермский край ищет способы сойти с «нефтяной иглы» и найти дополнительные источники дохода. Это развитие туризма, культурного пространства. Последние годы ставка делается на цифровую экономику. И несмотря на то что у региона действительно есть серьезные продвижения в этом направлении, недропользование по-прежнему занимает ведущую роль в экономике края. Поэтому восстановление мировых цен на нефть не может не радовать.

НЕФТЕДОБЫЧА ОТХОДИТ ОТ КОВИДА

ПОСТЕПЕННАЯ КОРРЕКЦИЯ ЦЕН НА МЕЖДУНАРОДНОМ РЫНКЕ НЕФТИ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ ТЕКУЩЕГО ГОДА ПОЗВОЛИЛА НЕФТЕДОБЫВАЮЩИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ПРИКАМЬЯ ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ БОЛЕЕ УВЕРЕННО, ЧЕМ В ПРОШЛОМ КРИЗИСНОМ ГОДУ. ОБЪЕМ ДОБЫЧИ В РЕГИОНЕ ПРИ ЭТОМ ОСТАЛСЯ НА УРОВНЕ 2020 ГОДА. АНАЛИТИКИ ОЖИДАЮТ, ЧТО ДО КОНЦА ГОДА ЦЕНЫ НА НЕФТЬ БУДУТ КОЛЕБАТЬСЯ В ДИАПАЗОНЕ ОТ \$60 ДО \$80 ЗА БАРРЕЛЬ, А ЦЕНЫ НА БЕНЗИН, КОТОРЫЕ В РОССИИ ВЕСЬМА ОПОСРЕДОВАННО ЗАВИСЯТ ОТ ЦЕН НА НЕФТЬ, ПРОДОЛЖАТ ПЛАВНЫЙ РОСТ В ПРЕДЕЛАХ ИНФЛЯЦИИ. ОЛЕСЯ ИВАНОВА



ЭМИЛ ДЖАФАРОВ

В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2021 ГОДА МИРОВЫЕ ЦЕНЫ НА НЕФТЬ ПОКАЗЫВАЛИ ТРЕНД НА ПОВЫШЕНИЕ С ПЕРИОДИЧЕСКИМИ СКАЧКАМИ

В первом полугодии 2021 года мировые цены на нефть показывали тренд на повышение с периодическими скачками по сравнению с прошлым годом. В начале года цена на нефть марки Brent была немногим выше \$50. Затем, постепенно повышаясь с периодическими колебаниями, в марте достигла \$69, а в июле — \$76 за баррель.

ЦЕНЫ ОКРЕПНУТ ОТ ВАКЦИНЫ Аналитик ФГ «ФИНАМ» Алексей Калачев отмечает, что при сравнении показателей нефтегазовой отрасли

в первом полугодии 2021 года и аналогичного периода предыдущего года нужно иметь в виду драматические события в отрасли, связанные с распространением COVID-19. «В январе-феврале 2020 года действовали довольно мягкие ограничения на добычу в рамках прежней сделки ОПЕК+. На фоне падения спроса со стороны Китая из-за введенных карантинных мер сделка была сорвана, и в марте-апреле все пытались добывать столько нефти, сколько могли», — вспоминает господин Калачев.

Однако катастрофическое падение потребления энергоресурсов и цен на нефть вследствие распространения пандемии по всему миру и вводимых ограничений заставило участников ОПЕК+, включая Россию, вернуться за стол переговоров и пойти на существенное снижение нефтедобычи — на 9,7 млн баррелей в сутки с 1 мая 2020 года. В августе эти ограничения немного ослабили — до 7,7 млн баррелей в сутки.

Последнее соглашение ОПЕК+, принятое в июле 2021 года, позволило странам-участницам

ПО ДАННЫМ РОССТАТА,
ВО II КВАРТАЛЕ 2021 ГОДА
СЕБЕСТОИМОСТЬ ДОБЫЧИ НЕФТИ
В РФ ДОСТИГЛА МАКСИМУМА
ЗА ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ

